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О. МОРОЗ І Л. КУЧМА ЛИСТУЮТЬСЯ j ПІКЕТУЮТЬ АМБАСАДУ РОСП 
Кшв (Р, p.). - у п'ят-

нишо, 2-го грудня, українські 
газети опублікували лист го-
лови Верховної Ради Украіі'нн 
Олександра Мороза до Пре-
зидента України Леоніда 
Іђгчмн, npeM'qbMiHJCTpa Ві-
ТЕЛІя Масола та до членів 
Гђ)езншї Верховної Ради Ук-
раїнн. 

У листі голови українсь-
кого парляменту сказано, що 
в Україні склалася загрозли-
ва снтуація із законоцавчим 
забезпеченняім економічних 
реформ. „Сумну долю за-
тверажених Верховною Ра-
дою основних законів і на-
прямів становлення економі-
ки України у кризовий період 
тепер, на жаль, повторюють 
стратегічні заваання та за-
гальна логіка реформування 
економіки, вишамені ГІрези-
дентом України і викладені 
ним у доповіді на сесії Вер-
ховної Ради 11-го жовтня 
цього року. Концепція при-
скореної ринкової трансфор-
мації, зформульована Прези-
дектом України і в основно-
му схвалення Верховною Ра-
дою, переобачас невідкладне 
ухвалення 70-80 законів, які 
утворили б правне поле і за-` 
безпечили необхідні умови 
для проведення реформ. Пе-
релік цих законів, визнтен-
ня мети, рехомендації щоао 
послідовностя їх ухвалення 
своєчасно переяані Прези-
дією Верховної Ради вико-
иавчим структурам. Проте й 
дотепер на розгляд Всрхов-
ної Ради не пооано, жошіого 
з иих законопроектів. Тим 
саммн фяк.тншіо. 
пршя ВерховЯСГГ Ради над 
законодавчим забезпечен-
иям економічни)ѓ реформ. 

ти наше суспільство з кри-

українського парляменту 
пише: „Прошу розглядати 
цей лист як щирий вияв і 
шдтвераження моєї' гоговос-
тн до шаоеинш конструктнв-
ної cmBnpaui". 

Президен України Л. 
Кучма, повернувшись з Ма-
дярщини, відповів О. Моро-
зові теж листом. Президент 
зазмачив, ию останнім часом 
нове економічне законооав-
ство готують тільки вико-
навчі структурн. І саме )̂ ряд 
несе відповідальність за пов-
сякденне управління нароа-
ннм госпоаарством , внрі-
шення питань забезпечення 
населення, підтримку тран-
слорту, зв'язку тощо. Пооі-
ляючн занепокоєння голови 
Верховної Ради щодо нама-
гань штучно розіграти ^рн-
флікти між виконавчою і за-
консюавчою владами, Прези-
дент все ж натякає на дест-
руктивне становище вищого 
законоаавчого органу. ..Ми 
маємо усвідомлювати, що 
необгрунтовані спроби час-
тнни нарошшх депутатів зу-
пинити перші укази Прези-
дента і рішення Уряду, що 
спрямовані на прискорення 
реформ, ускладнюють стабі-
лізацію економічної ситуації 
і зацоають прямих мате-
ріяльних втрат. Крім того, 
це нелогічно, оскільки Вер-
ховна Рада більшістю голо-
сів підтримала економічний 
курс Президента", — пише 
Л. Кучма у своєму листі і 
пропонує голові Верховної 

конодавчих ініціятив. 
Деякі непорозуміння 

KidB (P. P.). — тут у чет- ція Державної думи Росі)', 
вер, 7-го грудня, Укра№ська теж не було познанень. „І як-
Республіканська Партія роз- що бомблять навіть тооі, ко-
почала пікетування будинку лн в Грозному перебуває ро-
російської амбасади в Україні сійська делегація ДержавжЯ 

забльоковано послідовність між Верховню Радою і адмі-
заходів Президента як голо- ністрацією Президента стали 
ви держави і виконавчої вла-
дн у їх адійсненні". — пише 
О. Мороз. 

Він звертає увагу на те, 
що в засобах масової інфор-
мації настійно пролагується 
думка, що Верховна Рада 
зволікає з ухваленням зако-
нів і штучно створюється 
конфлікти поміж законо-
давчою і виконавчою 

помітні після вершого засі-
дання Конституційної комісії 
та оприлюанеяня презндеят-
ського проекту Г}ахону про 
владу. 

ііа пресовій конференціі', 
присвяченій підсумкам праці 
засідання ЬШСЕ та підпнсан-
ню меморандуму про гаран-
тії безпеки України, на запи-
тання журналістів щодо вза-

дою. іііякого протистояння ємин з Верховною Радою, 
між керівниками законодав- Президент відповів: „Я ввесь 
чої і виконавчої влади немає, 
запевняє О. Мороз, є нор-
мальний процес пошуку оп-
тнмального рішення проб-
лем для врятування еконо-
міки і держави. Водночас го-
лова Верховної Ради переко-
наннй, що успіх реформ за-
лежатиме від того, чи спира-
тимуться вони на законну ос-
нову. На його думку, „тільки 
об'єднані скоординовані 
творчі зусилля здатні вивес-

час буду повторювати: хлоп-
ці, давайте жити дружно! 1^ 
і з законом про владу я не 
збираюся поступатися, бо 
якщо поступатися, тоді Іђж-
зидент не потрібний ... Якіцо 
вони не ухвалять закон про 
владу, то я тоді не знаю, за 
якими законами нам жити. 
Світ простягає руку нашим 
реформам і якщо ми не ско-
ристаємося шансою, то при-
наймні не я буду вннсн". 

у зв'взку із пздіями в Чечиі. 
УРП звернулася до киям b 
закликом збирати гроші для 
допомоги громадянам Чечні, 
які потерпіли від бамбарду-
вань та пожеж. 

Бойові гілекоптери поча-
ли з'являтися над Чечнею у 
вересні цього року, у листо-
паді вже з'явилися цлгурмо-
викн типу СУ-25 і СУ-27, які 
щоночі атакували місто 
Грозний ракетами і бомбови-
ми ударами. Перед ракетин-
ми атаками була спроба захо-
пити Грозний танками, але 

думи, то що ж там відбувн-
єткя, коли делегації не було 
чи'не буде?", — запитуЕ 
Ющенко і нагадує, що гинуть 
не лише чеченці: адже в 
Грозному мешкає до 200,000 
росіян, або як він сказав, ро-
сійськомовного населення. 

Самій делегації Держав-
ної думи з трудом пощастило 
вилетіти на Москву, після 
багатогодинних узгоджень з 
Москвою. А в цей час із Мо-
скви летіли все нові літаки і 
бомбили та поверталися на-
зад. Після иих прибували 

чеченці зуміли відбити цю транспортові літаки, запов-
агаку. Тоді з'явилися штур-
мові літаки, які цілком зни-
ЩИЛИ військові і ЦИВІЛЬНІ ле-
товища у Чечні, а також всі 
лі-таки і багато житлових 
будинків, автобусів з людь-
ми тощо. 

Тс, що відбувається в 
Чечні, голова комітету обо-
рони Державної думи Росії 
Ющенков назвав „черговим 
порушенням російської кон-
ституції", тепер уже єльцин-
ської. Щоправда, прсдставнн-
кн Кремля запевняють, що 
до цих агаќ на Чечню І'осія 
не має ніякого відношення. 
Але Ющенко та інші члени 
російської делепщіТ від Дер-
жавної думи, на власні очі 
переконалися, що нічні атаки 
не були чеченськими, хоч на 
літаках і не було ніяких по-
значень. Тл Юикнков заува-

нені солдагами і військовою 
технікою. 

Водночас Росія претен-
дує на ролю „миротворця" в 
СНД, а міиістер оборони Ро-
сії Павел Ґрачов запевняє, 
що він про Чечню довіду-
ється тільки з телевізійних 
повідомлень. За його слова-
ми. „у Чечні йде боротьба за 
владу між своїми". А вою-
ють, мовляв, їхні JK найман-
ці, яким самі ж чеченці доб-
ре плапгять. ІСоли ж його за-
питалн, як до Чечні потрапи-
ли танки, лікакн, гелікопте-
ри та іншз зброя, Гранов по-
радив запитати про це в 
головнокомандуючого при-
кордонних військ Росії гене-
рнла Ніколаєва. А там від-
повіли. що і з Украі'ною кор-
дон поганий, а з Білорусіао 
взагалі ніякого, отже зброю 

В БУДАПЕШТІ ПРИЙНЯЛИ 
позитивно пюпозиції л. КУЧМИ 

ПРЕЗИДЕНТ РІШИВ ПІСЛАТИ ВІЙСЬКО ДО БОСНІЇ 

навіть 9А тому гелі- придбати не так уже й важ- у 
ияііері, якям`'Лі 1 їла димлі- не .— -` `'" 

Проєкт про припинення уповноважень 
депутата відкинуто 

Д-Р Р. МОРОЗ ПОЖЕРТВУВАВ 100,000 ДОЛ. НА ФКУ 
Кергонксон, Н. Й. (Р. Ба-

рановський). — Читачі „Сво-
боон" мали змогу вже рані-
ше довідатися про вийнятко-
ву щедрість на національні 
цілі д-ра Романа Мороза, 
лікаря-патріота і заслужено-
го громадянина. Як емерит 
ВІН живе тепер з дружиною 
мгр Ольгою, з дому Патри-
ло, в Кергонксоні. Н. Й. 

Покинувши рідні землі в 
наслідок некорисного для 
украіИців ходу Другої світо-
ЂкЛ війни д-р Р. Мороз еміг-
рував спершу до Аргентини. 
До ЗСА приїхав у 1956 році, 
туѓ відбув практику в ощю-
му із иптталів Ню Йорќу, 
поборов перші труднощі з 
мовою, склав стейтовий іс-
пят, набуваючи таким чином 
право на виконування вільної 
практики і самостійиоіі' праці. 
Влаштувавшись на працю в 
Центральному шпиталі в 
.Пояг Айленд Ситі, Н. Й.. за-
адякн своїм професійним 
заібвостям швядко ававсу-
вав на пост дирехтора м е о п -
но-хірурѓічних послуг у цьо-

а н 1984 році ві-

ЛікарсьаіЬго ІЬнарас-
Амермкнзаіо-

де вибори тричі визнані таки-
мн, що не відбулися, або де-
путатів не було обрано. Вер-
ховна Рада відхилила запро-
понований Комісією з питань 
регляменту проект закону 
про порядок передчасного 
прнпннения уповноважень 
народного депутата України. 
Проект пераябачав відклн-
кання депутнга як виборця-
мм, так і Ве(іховиою Радою у 
разі неучастн його у праці 
плеяарянх засішшь, невико-
нання обов'язків депутата і 
обіцянок перед виборцями. 
За рішенням Верховної Ради 
проект перебанав відќ лик ан-
ня депутата, який не бажає 
перейти на постійну працю в 
парляменті. 

Проект, на думку депу-
татів, сприятиме розгортан-
ню політичної боротьби в 

_ ^ ___ „ . парляменті. Депутат Опек-
путатНв у ви(к)р'ші округах, сандер Бандурка сказав, що 

згідно з цим законопроектом 
70-80 депутатів мали б за-
лншити парлямент і тим са-
мнм власноруч його розігна-
ти. „Верховна Рада не буде 
здніиа ухвалювати закони і 
це може дати підстави Прези-
дентові для її розпуску", 
вважає О. Бандурка. Під час 
дискусії повиюмлено, що на 
сьогодніщній день 92 депу-
тати не залишили свою попе-
рсдню працю, не перейшли 
на постійну працю в парля-
иенті і бішіигість з них май-
же не відвідук)ть пленарні 

.Київ (Р. P.). — У сере-
ду. 7-го грудня. Верховна 
Рада схвалила перелік під-
приємств, що не підлягають 
приватизації. Він поділений 
на дві частини: підприємства, 
подані ІСабінетом Міністрів, 
їх 5,000; до другої частини 
включено підприємства вій-
ськово-промислового ком-
плексу, виробництва хлібо-
продуктів та нафтоперероб-
иої промнсловости. Цю час-
тнну зформували депутати 
під час сесії Верховної Ради. 
Депутати залишилися на ве-
чірнє засідання, щоб внрішн-
ти. як це має зиіійснюватися. 
Однак нічого конкретного не 
вирішили і відклали розгляд 
цього питання на наступний 
день. 

У середу, парлямент ух-
валив рішення віокласти на 
один рік вибори народних де-

g j l ^ l B i M на ем^мггуру 
І ^ Н Ш Ь л о м н а Уіпрвва 
^ ^ Н ш о Лікарського' 
^ Н р В н н і н я о І Амермі 

Д-р Р. Мороз 

го заслуги і працю для добра 
нароцу, профеаТ і лікарсько-
го товіфяства вагорооила д-
ра Р. Мороза почесною гра-
мотою, шд час 2-го Науко-
вого конгресу у Відяі В 1988 

У репортажі про цю по-
дію д-ра Паяло Пундій у 
„Свобсоі'' з 6-го Еяітая 1989 
року аопиянй короѓќні варнс 
про яаптя і діяльність д-^а. 
Р. Мороза. ІЬм підкресЛшо 
його заслугн і благорошђг 
місію під час окупацВ соне-

тами в 1939-41 роках на пості 
обласного лікаря Тернопіль-
ськоі' области у рятуванні ух-
раїнських родин від вивозу 
на Сибір, вклгочно із звіль-
ненням від вивозу і арешту 
стрнєчного брата Патріярха 
бл. п. Йосифа Сліпого. І знов 
за німецької окупації 1941-44 
років, будучи завідуючим лі-
карем ІЬрнопільсьхої окру-
ги, помагав нашим людям, а 
навіть рискуючи власним 
жнтгям, доставляв ліки і лі-
кц)ські інструменти УкрЯ№-
ській Повстанській Армії. 

Відомі є шепрі пожертви 
д-р Романа і Ольги Морозів 
на різні цілі в діяспорі і в Ук-
раїні, які сягають тисяч до-
лярів на українські диплома-
тичні місії, на вибори в Ук-
раіні, пресу, видавнвцтво, 
школи тощо. Минулого року 
д-р Р. Мороз, як уродженець 
ІЬрооаоля і маючи особлн-
внЯ савіямеят до місто свого' 
няропавення, столнці Золото-
го Попілля, прнішов з допо-
могою Тервооільській об-
ласяій клінічній лікарні і за-
купяв для неї важлнві і цінві 
апаряпі на суму 25,000 до-
лярів. 

(ЗаіЛпвиня на сяюр. 4) 

З цього приводу в газеті 
„ІСігївський Вісник" з 1-го 
грудня надруковано репліку 
Володимира Возняківського 
під заголовком „Каста нсдо-
торканих". На відміну від Ін-
діі, пише автор, в Україні не-
доторканнми є найбагатші. 
найблагополучніші люди. 
які дбають ляше про себе і 
своїх блнзькнх. бо навіть по 
захінчеяві праці в парлямен-
ті, українські деиуіаін зали-
шаються непоторканимн і 
ўакт, змогу не яестн від-
оояідальяостя за свої вчин-
кн, пнше Возияківськнй. „Я, 
як мабуть і 99 відоотків гро-

Київ (Р. P.). — тут у се-
рсду, 7-го грудня, газета „Го-
лос України" повц)омкла, що 
учасники засідання Наради з 
безпеки і співробітннитва в 
Европі (НБСЕ). яке відбуло-
ся 5-го і 6-го грудня в %да-
пешті, Мадярщина, під-
тримали пропозицію Прези-
дента України Леоніда І̂ ^чми 
про необхідність укріпити 
миротворчий потенціял ціа 
міжнародної організації, по-
силивши взаємодію з ООН та 
іншими європейськими уста-
новамн, як також і з транс-
ахлантичними. 

Більшість керівників 
держав підкреслили, що 
приєднання Украі'ни до До-
говору про нерозповаоджен-
ия ядерної зброї (ДНЯЗ), на-
дання їй гарантій безпеки з 
боку ЗСА, Вслнкобрнтанії і 
Росії ̀ І вступ у дію договору 
Старт-1 є найважливішими 
подіями року в напрямі ук-
ріплення безпеки в Европі та 
в усьому світі. Вони також 
наголосили, що становище 
України щодо ролі НБСЕ за-
слуговує уваги і тому на неіі' 
відгукнулися керівннкн бага-
тьох держав, які вважають, 
що гельсінќський процес має 
відігравати головну ролю в 
уникненні конфліктів. Ста-
новищс України щодо евро-

пейської співпраці в галузі 
безпеки, на думку учасників 
наради, має конструктивний 
характер. 

Зацікавлення Україною 
виявилося у виступах бага-
тьох промовців, а також у 
числі заяв на бажання зуст-
рітися з Президентом Леоні-
дом Іђгчмою. І ^ у ініціятивў 
виявили: генеральний канц-
лер Німеччини Гсльмут 
Коль, президент Хорватії 
Франьо ТУджман, прем'ср-
міністер Великобританії 
Джан Мейджор, президент 
Чехії Вацлав Гавел, прези-
дент Словакії Міхал ІСовт. 
прем'єр-міністер Канади 
Жан Кретьєн, президент 
Грузії' Едуард Шеварднадзс. 
Під час зустрічей висловлю-
валося бажання економіч-
ного двостороннього співро-
бітинцгва. а також спільного 
попередження конфліктних 
снтуацуй в Европі. 

Президент України 6-го 
грудня зустрівся з багатьма 
керівниками держав-членів 
НБСЕ, з якими обговорив 
ситуацію в Югославії, Нагір-
ному Карабаху та інших не-
спокійних точках Европи. 
Того ж дня українська деле-
гація повернулася до Києва. 

Вашінгтон. — ІЦс на по-
чатку цього тижня прези-
дент Билл Клінтон твердив, 
що американське військо пі-
шле до Боснії тільки у вн-
падку потреби захищати до-
сягнуте замирення. Одначе 
побачивши, що ці сподівання 
у сьогоднішній дійсності є 
неможливими до лаійснення. 
Президент ЗСА міняє свою 
попередню настанову і вирі-
шує таки у потребі післатн 
25,000 ВОЯКІВ для захисту 
евакуації мироносннх вій-
ськових частин Організації 
Об'єднаних Націй, у випад-
ку, якщо наказ на відступ бу-
де дано. Думку про можливе 
відтягнення згаданих вій-
ськових частин чим раз час-
тішс почали висувати країни 
Західньої Европи. зокрема 
піс.пя того, як боснійські сер-
би полонили кілька сотень 
вояків мироносних військ 
ООН для захисту своїх влас-
них позицій у випадку бом-
бардувальних налетів НАТО. 

Президент Клінтон вирі-
шив, що ЗСА. будучи лро-
відною силою в НАТО, му-
сять бути готовими доломог-
ти своїм союзникам, якщо 

їхні війська змаходяться у 
небезпеці. Про СВОЄ рішемня 
Президент повідомив Кои-
грес і керівництво НАТО у 
четвер, 8-го грудня. Амери-
канське військо, візьме 
участь тільки в ояороні еаа-
куації війська та військоаого 
обладнання мнроноашх час-
тин ООН і зразу після закін-
чення тих військовнх дій по-
яернеться до ЗСА. 

У Конгресі республікан-
ці та деякі демократи відразу 
зареагували на це рішешиі 
Президента з жупокосм. зо-
крема коли існує мооклтсь, 
що така велика кількісто 
амернканського вііська мо-
же аашштяся в дуже небез-
печиій ситуації. Сеяагор Баб 
Дол, провідник ресяублікам-
ської більшости, попереднв, 
що Конгрес підтримає цю 
пропозицію Президеята тіль-
ки під умовою, ию В шякому 
випадку амернкавсьхе вій-
сько не підпорядковуватя-
меться військовому комав-
дуваиню ООН. Прн цьому 

ги не буде потрібпо. 

Росія не хоче поширення НАТО 

В АМЕРИЦІ 
у СЕРЕДУ, 7-ІХ) ІТУДВЯ , республіканська більшість у 
Палаѓті Репрезентантів вирішила змінити існуючі та на їхню 
думку застарілі 42 рАтагі.дЄисжра(іичні праамшьЛщіі тфо-
оознції' на зміни включають ліквідаиію трьох комісій Палати 
Репрезентантів і 25 підкомісій, звільнення 660 неконсчних 
для комісій працівників, вямогу трьох п'ятих голосів при 
схвалюванні підвищення податків,вимогу присутности чле-
нів комісій прн голосуванні, а не як досі, через передачу го-
лосів, і також, щоб видання „Конгресового Рекорду" стало 
докладним протоколом із дискусій, бо тепер коментарі чле-
нів можна редагувати після сказаного. Запропоновані зміни 
мусять бути схвалені цілою Палатою Репрезентантів поки 
можуть бути введеними в життя. 

ЗВІТУЮЧИ ПЕРЕД КОНҐРЕСОВОЮ комісією економі-
ки у середу, 7-го грудня, голова Федеральної ради валютних 
резерв, Аллен Грінспен, зовсім ясно натякнув на те. що існує 
можливість дальших підвищень відсотків на короткотривалі 
позички. Він також підкреслив, що економічний ріст в країні 
не сповільнюється та попередив, шо існує можливість шдви-
щення інфляції. Немає також ніяких доказів про те, щоб по-
передні підвищення відсотків вплинули на сповільнення еко-
номіки, а це означає підвищення цін на всяку сировину, шо в 
результаті дасть загальне подорож іння товарів. 

УРЯДОВІ ч и н н и к и ПІДТВЕРДИЛИ, що Сі-Ай-Ей за 
платить 410,000 дол. синій із своїх найкращих розвідниць за 
те, що 'її співробітники-мужчини очорнили 'П'І ЯК слокусницю 
пиячќу. Адвокати Департаменту юстиції, які в щй справі ре-
презентували Сі-Ай-Ей, не мали іншого виходу, як погоди-
тись на полагодження справи шефа бюра Сі-Ай-Ей в Ямайці 
Дженін Бракнер, яку покривджені, як опісля з'ясувалося, 
колеги звинуватили у невідповідній поведінці й тим знищили 
її кар'єру після 24-річної служби. Зроблено це також з уваги 
на брак будь-яких достовірних доказів, навпаки виявлено чи-
мало неправдивих дискримінаційних оскаржень. 

ЗГІДНО з ПОВІДСЖЛЕННЯМ газети „Голос Криму" до 
ЗСА `на запрошення Інституту Гаррімана ІСолюмбійського 
університѓгу та Інституту гльобальної та регіональної без-
пеки Украі'ни по'іде. щоб взяти участь у іжнароаній конфе-
ренції „Крим після імперіГ голова Меджлісу кримсько-та-
тарського народу Мустафа Джемільов. Конференція має 
відбутися 14-15-го грудня. Крім участи у згаданій конферен-
ціі, лідер кримських татар між 16-21-им грудня має в пляні 
відбути зустрічі в Державному департаменті, Інституті сгра-
тегічних доа-гіджень. Державному банку. Конгресі ЗСА та з 
прецставниками кримсько-татарської' громади в ЗСА. 

СЕРЕД ЗАПЛЯНОВАНОЇ СЕРІЇ американських поштових 
марок, які мали б зобразити і вшанувати важ^іиві події 
Ді^гоіі світової війни, є марка, що прздставляс вогяенно-
днмовий гриб агомової бомби, котру американці скинули на 
японські міста Прошіму та Нагасакі, щоб примусити Японію 
до капітуляшї. Японська амбасада в ЗСА відразу запротес-
тували проти цього зображення з уваги на те, що у згада-
ному акті згинули сотні тисяч цивільних осіб. Виступив про-
ти цього також і Білий Дім, заявляючи черст свою рсчниию 
Ді Ді Маєрс, „Ми погоожуємось, що атомова бомба приспі-
шнла закіичеяня війни" але „можна найти інший спосіб як цс 
зобразити". 

У .ІЕНСШҐУ, СТаЛНЦІ С Т Е Й Т У МИШИГЕЯ, стейтовнй 
сенат у середу. 7-го грудня, проголосував зярву, щоб забо-
ронити і поставити поза законом допомогу при самогубствах. 
Цнм разом законсоавці хочуть зробнтн це рішення постійним 
і спрямоване воно в першу чергу протн всім віаомого саме з 
пооачі такої допомоги д-ра Джека Кеворкіяна, зпеясіонова-
яого лікаря-патолога, якнй від 1990 року допоміг 21 неанлі-
VMO хяарА особі покінчнтн самог)бством. Аналііякн уяа-
жають, що цей закон напевно оереВде, а губеряаіор Дкан 
В т е р сказав, що Hcratao тдпнше та стане ваяииш вже від 
1-го каѓгяя 1995 року. 

Брюссель. Бельгія. — 
На закритому засіданні міні-
стрів закордонних справ 
НАТО і країн Східньок Ев-
ропи керівник зовнішньопо-
літичного департаменту Ро-
сії Андрєй Козирєв 
що Росія не прийме пляну 
збільшення Північно-аілаи 

довоонться враховуватн різяі 
екстремістські снли в росіЯ-
ському парляменті. 

„Не зважаючи на нешю-
волення Росії, краіин НКЮ 

заявив, своІЯ програмі pojawiKy ор-

оекрствр 14АТО Віл-
Дбороннога_^0ИМИ. ^ЛЖтКГ 
нема ніякої потребн Як ві Мовляв, 

розвивати цю організацію, 
оскільки ій вже не проти-
стоі'ть совєтська військова 
машина. Особливо активно 
А. Козирєв виступив проти 
приєднання до НАТО країн 
Оіідньої Европи. 

Коментуючи гостру і не 
сперту на поважні аргументи 
критику А. Козирєва на ад-
ресу стратегів НАТО, дер-
жавний секретар ЗСА Вор-
рсн Кристофер закликав 
учасників зустрічі не нада-
вати російській заяві занадто 
великого значення, взявши 
до уваги, шо в Росії тепер ду-

-у.Жќи.^ 
відомо^ awH 9 м 

розвіяти занепокоаам і уне-
уюжляат опір з боку РкіІ 
Вашіигган у січні цього року 
заініііЬоваа програму НАТО 
‚Парінерсіво для миру', в 
рамках якої могли б спім-
працюватн краіня НАТО і 
країни Східньої Евронм, 
включаючи Росію. 23 дер-
жави приєдналися до oidi 
програми, щоб брати участь 
у спільних акціях, в тому 
числі у військовнх маяеврак. 
Тільки одна Москва відмом-
ляється від практнчяого 
співробітництва з НАТО. 
протестуючн проти „антн-
сербських дій" НАТО у Бос-

іаситуашя. 

У СВІТІ 
ГЕНЕРАЛ ВЛФІК ас-Самараї. який, як уже повідомляло-
ся. перейшов на бік аитисаддамівськоі' опозиції, заклякав 
іракський народ і збройні сили країни почепі саящеяну війну 
з метою повалення телерішнього режиму. В. ас-Самараї внс-
тулнв у місті Салагеодін, адміністрктнвному цеятрі куро-
ського району, через радіо Іракського націояального конгре-
су. „Джігад проти Саддама Гуссейна є релігійням oбoн'я^ 
ком. Його дальше перебування при владі — ганьба для всіх 
іракців",— сказав генерал В. ас-Самараі. 
СОЦЮЛОПЧНИЙ ФОНД Еберта провів опнтуватя се-
ред російської військової елітн на тему, кого вони вважають 
головним ворогом Росії. 49 відсотків опнтаннх вшцих стар-

Латвію. За нею йде Афганістан, Лнтна, Естонія і З'сшшяі 
Стейти Америки. Першою осрсп .лрузів ІЧісйГ 86 відоогпсів 
військовиків вважають Білюрусь, далі Йдуть Індія і Казах-
стан. на четвертому міоіі — Україна, на п'ятому і пюстоаіу 
— Фінляндія та Сербія. На думку 58 віасотків російсмшх 
старшин, прнеонаиня Podl до програми НАТО „Партнерство 
для миру" ні до чого не зобо^'язус Росію. Дві ірстннн ооя-
таннх вишовілн, що Росія не 'лншта віддавагн японцям зв-
гарбані в них чотврн осгроан у КуріільськНІ мережі. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ ПРОКУРАТОР Роси Алєхссй Ілющеяко 
повідомнв в інтерв'ю для московського інформаціінлгг) 
агентсгва П`АР — ТАСС, ию Державт дума Росії вяве два 
рази не відповіла на пропозншю прокураіурн оозбавятн лі-
дера фракції ліберальннх демокрнтів Ьялхішрл Жярнном-
ського депутатської веаоторкаяоспі у зв'язку з он}^$лікувнн-
яям його книжки „Останній стрнбок на вінаемь''. Багато лі-
тературних і політнчинх експертів сперяжують, що в нМ 
містяться віаверті заклики до віінн і дагарймнів ^ х м а ж-
мель. „Наставлення парляменту до цісісп{і 
Державна дума, внцші законопавчяі оргаі 
муЕться прннцнпу рівмостн всіх гроаадян переа ЗІ 

ЗІЮЧЛТНОМ ГРУДНЯ Грузія перестала оае(іжувнпі і Щ ^ 
родини газ з ТУримшХ, у вмсліді дехіливан меспранмостсіма`" 
узбецькій дільмнт гвзомоГ трубм. МаЯзме хтктіит 
аварія на Тбіліськіі гідроелеѓгроспмаЯ. жо бряа г — 
ннробннком електроенергії В реиіуОлАяА. У за`ижр з 
оиниіася тяжка ситуація: пересталн діятм метро, рмг'' 
левізія, телефонічві станції, заліамаая. І )шняісіа Я 
шволах Грузії змеяшеяо до 35 хямлмм, — """ " 
стсрсіва освітя буде чянвою до кшші ( 
тобто до прнхоцу тсплнх веснянмх лИа. 
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ВІДХІД Л. Бентсена 
На короткій церемонії у Білому Домі 6-го груд-

ня ц.р. президент Билл Клінтон „з жалем" попро-
щав секретаря скарбу Ллойда Бентсена й одно-
часно повідомив, що він призначив Роберта Рубі-
на, дотеперішнього дорадника Президента в вко-
номічних справах, на наступника Бентсена. „Ню 
Йорќ Тайме" з 7-го грудня правильно стверджує, 
що не йдеться про ресорѓ фінансових справ, а 
про особу Бентсена, найвидатнішу постать в Уряді 
Клінтона. Коли після другої каденції урядування 
Роналда Реѓвна республіканським кандидатом 
став віцепрвзидвнт Регена Джордж Буш, демок-
ратичним кандидатом став губернатор стейту 
Массачусеттс Майкл Дукакіс. ІДей останній вибрав 
собі на віцепрвзидента сенатора Ллойда Бентсена 
і не треба було довго часу, щоб зорієнтуватися, 
що Бентсен значно перевищує Дукакіса. І та пара-
леля повторилася з приходом до Білого Дому Ьил-
ла Клінтона. Ллойд Бентсен, який тепер має 73 ро-
ки, був сенатором впродовж 20-ох років і має куди 
більший державно-політичний досвід і кращу під-
готову до становища Президента, як його мав і 
має Билл Клінтон. „Ню Йорќ Тайме" висловлює 
здогад, що Бентсен залишиться і надалі у неофі-
ційному так званому кухонному Уряді. Відхід Бент-
сена не випадковий і не вийнятковий. Чуємо, що є 
різні інші члени уряду, які невдовзі зречуться ево-
їх становищ. Відомо, щрчцурі'і^іають-той особли-

I вий інстинкт, fia(l^=етiкaють'^SЛЙвlfвriДь^з Аотопаю-
чого корабля. Бути членом непопулярного демо-
кратичного Президента і мати постійно діло з рес-
публіканськими головами всіх конгресових комі-
сій — мала приємність. А що кожний з цих ресор-
тових секретарів як урядовець іншого високого 
становища людина заможна, то нема чого дивува-
тися, що впродовж найближчих двох років Билл 
Клінтон не раз висловлюватиме „жаль", що такий 

- то достойник зрікся свого становища. 
Нема сумніву, що до занепаду популярности 

Билла Клінтона чимало причинився поганий 
склад його Уряду, складеного не під кутом фахо-
вости. а під кутом особистого знайомства чи при-
язні та зроблених обіцянок різним групам під час 
передвиборчої компанії. Ті опіцянки сподобалися, 
сподобалися фрази про потребу залишити дітям і 
внукам оновлену Америку та про створення міль-
йонів нових варстатів праці. Вже з теперішньої 
перспективи можна бачити, що грубою помилкою 
Президента було влаштування своїй дружині ок-
ремого службового приміщення в Білому Домі та 
доручення їй, адвокатці за фахом, виготовлення 
конкретного пляну реформ існуючої в Америці 
системи медичного забезпечення з високим опла-
чуванням асекурацій та з вийнятково високими ці-
нами шпитального лікування й конечних операцій. 
Та в теорії добра ідея провалилася з вини самого 
Президента і його дружини, яка запізно заявила, 
що до державних справ не буде втручатися. 

Створилася в Америці особлива ситуація, якої 
не було від часу президентури Д. Айзенгавера. 
Але тоді був республіканський Президент і рес-
публіканський Конгрес. Не було ще такої ситуації, 
щоб президентом був ліберальний демократ та в 
обох палатах Конгресу більшість мали республІ-
канці. Яка може бути дійсна співпраця Білого До-
му, срілософія якого фаворизує якнайширшу кон-
тролю уряду і його агенцій, та Капітолю, який виз-
нає незалежність громадян від будь-якої держав-
ної контролі. При всій політичній культурі амери-
канського політичного світу не можна (Зуде вими-
нути скреготів і конфліктів у державній верхівці. 
Такі досвідчені політики, як Бентсен напевне пе-
рвдбачають кризу в найближчих двох роках. Наві-
що йому бути в центрі тієї кризи? 

В атмосфері .різдвяного духу" не буде полі-
тичних конфліктів, але від січня наступного року, 
моли почнеться перша сесія новообраного Конгре-
су, треба сподіватися різних несподіванок. 

у зв'язку з великою пе-
ремогою Республіканської 
партії в цьогорічних вибо-
рах. крім псреломових ре-
форм в економічно-соціяль-
ній царині, політичні аналі-
тики передбачають і зміни в 
зовнішній політиці зел . Ще 
минулого літа Конгрес ЗСА 
проголосував за припинення 
фінансування запобіжних 
дій стосовно ембарго доста-
ви зброї урядовим збройним 
силам Боснії. Зараз піаія ви-
борів пере іидснт Билл Клін-
тои односторонньо (без зго-
ди НАТО) зарядив амери-
канській морській фльоті 
скасування ембарго поста-
чання зброї Боснії. Найнові-
ші події з поля битви в Бос-
нії показують, шо це скасу-
вання ембарго було спізнене 
і нсяостатнс, але нема сумні-
ву. шо президент Клінтон 
виконав волю Конгресу в на-
сзідок премогн республікан-
ців в останніх виборах. Го-
лоси в американській пресі 
заповідають знамні зміни в 
закордонній політиці ЗСА. 

Як інформує Стівен Ер-
лангср з Москви, сам прези-
дент Російської Федерації 
Боріс Єльцин передбачає 
труднощі і тертя в російсько-
американських стосунках в 
наслідок досягнення контро-
лі Республіканської партії в 
обох па̂ затах Конгресу ЗСА. 
У статті п.з. „Вибори і 
Кремль" у газеті ..Ню Йорќ 
Тайме" з 13-го листопада ав-
тор передбачає нові напру-

Мнхаіло Швояттк 

ПЕРЕДБАЧЕНІ ЗМІНИ В 
ЗОВНІШНІЙ П О Л І Т И Ц І ЗСА 

Дописи а жиѓти громад, уствное, організацій, Інстмтуцій чи 
осЮ, включно з посмертними згадками-иекрологами, мають 
бути не донші за три сторінки машинопису, писані через даа Ін-
тврнали на друкарській машинці і лише на одному боці листка 
палару. Яшю яопиа ЛЙСЯИИИ іцеаЮгітід іаяоок дртримуамтися 
ааликш аіпетупін помИж рінімиии і лиссги роабЦммяо (декіо ро-
зуміс цю аимогу як писаіни ааликммм ліімрами, наспряаяі пі-
тври ммотк бути малі, алн валикі гфрміжки поміж рядками, 
щоб Єупо де попрнаити рачаннн, якщо зайае потрава). Дописи 

имасилнтм до ра(ин(ЦП по десяти днів піспя олисамоі подП. сліаимасиі 
РфтиЏџ 
витм мону. Просямо дописуаачіа полваати повні імена і прізни^ 
ща у each мнтнріійіах, не скорочуючи Ь(. У випадку англійськмх 

ЛІ ^- —-. 

ження між ^4ocквoю і Ва-
шінгтоном, бо уряд Б. Єль-
цина перейшов на позиції 
центристі в-націоналісті в 
(шовіністів) у внутрішній і 
зовнішній політиці Росій-
ської Феаерації. Зміни ста' 
новиша Б. Єльцина сталися в 
наслідок опозиції в Думі, яка 
прийняла настанову опору в 
справі Боснії. Іраку. HATQI 
але загарбницькі наміри 
стосовно відновлених неза ,̂ 
лсжних держав, колишні^ 
республік СССР, турбують` 
Вашінгтон. 

`Респ)бліканці, пригадуй: 
автор, завжди реагували, 
стримано і скептично в стоі-
рону Москви. Сенатор Джео 
Гслмс. який станс головою 
Комісії зовнішніх зв'язків ў 
Сенаті, пообіцяв значне скоѓ 
рочення закордонної фінан^ 
сової допомоги ЗСА та 
більш рішучу лінію стосов-
но Росії. Він підтрумує 
швидке поширання НАТО на 
Схід, яке Москва твердо 
опонує. Президент Клінтон, 
продовжує автор, більш ніж 
Німеччина, був згідний від-
класти справу поширення 
НАТО, але з приходом рео-
публікаиської більшости в 
Конгресі, Вашінгтон буде 
менш перейматися результа-
тами політичних зіткнень 

політики ЗСА. 
Республіканці критикують 
Адміністрацію Клінтона, шо 
фінансово-економічна допо-
мога Росії є занадто велико-
душною і то на рахунок̂  не-
російських новопосталих 
держав після розпаду совєт-
сько-російської імперії. В до-
датку, допомога Росії не бу-
ла успішною, бо у виборах 
виграють російські шовініс-
ти і комуністи. 

Автор статті наводить 
погрожуючі голоси з Моск-
ви, які не заповідають поліп-
шення американсько-росій-
ських стосунків. Після час-
тинного знесення ембарго на 
доставў зброї Боснії, депута-
ти в Думі Російської Феое-
рації погрожують збільшен-
ням допомоги сербським на-
пасинкам — в них зброї 
„хватить" і вони знайдуть 
дорогу, як її доставити сер-
бам в інтересах Росії. 

В таких нових обстави-
нах є й інші голоси щодо ев-
ропейсько-американських 
стосунків, які заторкують 
безпосередньо і життєві ін-
тереси України. Поміркова-
ний сенатор, республіканець 
Боб 7̂̂ л з амбіцією стати 
президентом ЗСА, новий лі-
дср республіканської біль-
шости в Сенаті, інтенсивно 

підтримував позитнвНу на-
станову президента. Билла 
Юіінтона у рпрарі ратнфіка-
ції, з певниіігш поправкамн в 
крристь,А{4І^ки..ГДТТ (ге-
иеральної угоди в питамнях 
торгівлі і тарифів). Можна 
також пердабачати підсилен-
ня співораці в „Партнерстві 
для миру" замість поширен-і 
ня НАТО та підтримку зу-
силля дая цоліпшенни сяс-
теми європейської безнски 
через ІСонференцію безіќки 
і слівпраці в Европі. MOJfjw-
во і під новою назвою — 
„Організація бсзлски і спів-
праці в Европі". Така нястаг 
нова міжнароцної співітраці 
могла стати і у висліді ус-
пішних відвідин „на вершН' 
нах" Вашінгтонў Презцден-
том Укр̂ 'ни Леонідом І^ч-
мою. На пнтання журналіс-
тів на пресовій конференції у 
справі поширення НАТО на 
Схід, Президент І^чма по-
ставнвся рішучо проти но-
вого двопооілу Европи, кор-
дони якого перетинали б Ук-
раіну. Він підтримуЕ пілси-
лення безпеки в Европі 
більш еволюційно, власне 
через організацію безпеки і 
співробітництва в Европі. 

Переабанені зміни в зов-
нішній політиці ЗСА, а та-
кож фінаисово-економічна 
допомога Україні, мажуть 
мати кращі шанси в процесі 
закріплення відновленої не-
залежної демократичної ук-
рад'нської держави. 

А тепер розглянемо, які 
існують проблеми у 
спілкуванні українців на 
батьківшині І діяспорою. 
Передусім над галичанами 
тяжіс стереотип про „вуйка з 
Америки" Окремі добрі 
стосунки в родинах, що мали 
форму матсріяльної під-
тримки. були перенесені на 
відносини між діяспорою та 
Україною. Був створений міт. 
шо з Америки повинна 
надходити найновіша і най-
коштовніша допомога. І звн-
чайно нею і̂ ожна рюацрря-. 
(iffafrHCHuv^,завгодно. На ц^:, 
чатќах були навіть щирі зди-
вування. коли в гуманітар-
них вантажах знаходили 
добротні, проте вживані речі 
(апарати, знаряддя, літера-
туру). Дехто сприймав і 
сприймає це сьогодні як об-
разу. 

Підсвідомо існувала 
ілюзія, шо після проголо-
шення самостійности діяс-
пора „витягне" Україну на 
рівень Америки. Саме тому 
на сьогоднішній день маємо 
другу крайність — з діяспо-
рою нема чого мати справу. 
Що є теж шкідливим. Наяв-
ність такого чисельного 
форпосту нації в наймогут-
нішій країні світу є дуже ва-
гомим фактором у розвитку 
власної держави. Як добрий 
приклад може служити по-
льська діяспора і навіть 
невеликі, проте організовані 
діяспори балтійських наро-
дів. Гармонійні відносини 
материк—діяспора у згада-
них націй завжди відіграва-
ли відчутну ролю в сконо-
міці своїх держав, допома-
гали вирішувати стратегічні 
питання у політиці. 

Не обов'язково бути 
психоаналітиком, щоб зрозу-
міти вплив иа психологію та 
на світогляд різних соціяль-
них систем, стабільних чи 
нестабільних умов прожи-
вання індивідуума. Аналі-

Андрій Петрух, 
Львів 
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тнчний, розважний і навіть 
прагматичний підхід до вирі-
шсння справ, що є типовим 
для представників діяспори, 
часто сприймається в Укра-
їні як скупість, вагання і на-
віть небажання співпрацю-
вати. Жителі Америки не 
звикли ризикувати, прийма-
ти рішення у невизначених 
обставинах. В Україні кож-
ний день і час несе невизна-
ченість і неясність. Жителі 
України до цього звикли. 
Людям з діяспори дуже 
важко зрозуміти відносини у 
нашому хаотичному світі, де 
на кожному кроці діють не-
логічні закони і чинники. 
Звідси і походить тактика 
вичікування, зволікання з 
прийняттям рішення, особ-
ливо у питаннях, пов'язаних 

Проживання у стабіль-
ному, забсзпечепому і впо-
рядкованому суспільстві під-
свідомо формує у пред-
ставників діяспори відчуття 
зверхности, могутности, ви-
значає тенденцію до крити-
канства, повчання інших. У 
той же час низький еконо-
мічннй рівень обумовлює 
формування в особистості 
комплексу меншевартости й 
навіть озлоблености з вип-
ливаючими звідси дріб'яз-
ковнмн рефлексіями. Боля-
че й амбітно сприймається 
при таких обставинах навіть 
добрі поради, не кажучи вже 
про конструктивну критику. 
Як сдна, так і друга наста-
нови надзвичайно утрудню-
ють контакти, часто став-
лять під загрозу вирішення 
справді важливих питань. 

Українцям на батьків-

щині є незрозумілою амбіт-
ність та конкуренція між ок-
рсмими представниками ді-
яспори, які приїжджають з 
доброчинною місією. В Ук-
раіні є так багато проблем, 
що вистачить для всіх, хто 
насправді бажає wnot^w^^^ 
рідному' народовТ.' Маючи ' 
певний досвід спійіркш^дГ-`" 
яспорою, можу ствердити 
таку закономірність: чим бі-
льше амбітних прстеясій по-
в'язано з доброчинннми 
справами, тим менша ефек-
тивність останніх. У той же 
час усі, хто щиро і безко-
рисно намагався допомогти 
Україні, завжди знаходили 
добру славу і визнання, як на 
батьківщині, так і за її ме-
жами. Не буде -зайвим нага-
дати кредо українських пат-
ріотів: „Бог і Україна — по-
над усе". Якщо вирішусгься 
доля народу, особисті не-
призні та амбіції повинні за-
буватись. 

Окремо слід згадати 
віиносини з відвідувачами з 
Украї'ни, кількість яких за 
останні роки значно збіль-
шнлась. Вже перші численні 
контакти з ними викликали в 
діяспорі багато нарікань. 
Некоректні, а то і зовсім не-
порядні поступки окремих 
осіб ототожнювались з усіма 
українцями. У діяспорі всі 
люои собі відомі і знають, 
що від кого можна чекати. 
Перші гості з України після 
закінчення холодної війни 
були для діяспори „сірими 
коняками" — невідомими 
суб'єктами, серса яких мог-
ли траплятись різні люои. 
Як відомо, нові шляхи мо-
жуть прокладати і не зовсім 

чесні особистості. Варто зга-
дати хоча б історію ЗСА. 
Лише взаємна проникли-
вість, зростання числа кон-
тактів і терпеливий діялоѓ 
уможливлять зниження по-
дібннх непорозумінь. 

Сьогооні В орієнтації на 
співпрацю з діяспорою домі-
нують матеріяльна та фінан-
сова форми допомоги, іак 
довго продовжуватнсь не 
може. Зовсім не розвинуті 
можливості інформативної 
допомоги, що вимагає мен-

-.шахі іфіваисоаих витрат, а 
,ЩвР результатнвностн і зна-
чимости є більш важливи-
ми. На сьогоанішній день 
Україна задихається в інфор-
маційиому голооі. Це стосу-
ється не тільки гуманітарної 
чи технологічної ділянки. 
Відсутній грамотний між-
нарооний маркетіиг навіть на 
рівні урядових струнгур, що 
створює сприятливі обста-
вини для -міжнародних 
справ. Інформаційна спів-
праця є стратегічно важли-
вою для формування та нав-
чання нового покоління гро-
мадян України, як незалеж-
ної держави. 

Українці не втратили 
cBod' прироаноТ слриіінятли-
вости до нового, готові ВЧИ-
тись і ваосконалюватись. 
Усім відома гнучкість і плас-
тичність української пснхо-
логії. Це є добрим ґрунтом 
для засіву врожайного зер-
на. Усім, хто хоче допомогти 
Украї'ні, треба вжятнся в її' 
проблеми та болі, навчитись 
розрізняти основне й друго-
рядне. Лише тоні щире ба-
жання допомогти Україні 
матиме добрі наслідки. У 
цьому переконались і от-
римали веляхе моральне за-
доволсння чимрло пред-
ставників з лійспори, які з 
відкритим серцем `ириіж-
джають в Україну, щоб сло-
вом і ділом 2ЮІП0М0ГТЯ Ш. 

{Заіанченпя на стор. 3) 

ИРОІЩІТЕ 
Про завмирання товариського життя 

„ВІРИМО В ЎКРАЇНЎ!" 
(Слово Презмдеята Лсовіда ИСучмн до украЬкмюІ 

громадм на бенкггі в Ню Йорќу 19-го лнстоііада 1994 
року) 

П 
Президент ініціював підписання відповідних загально-

національннх актів злагоші з усіма політичними силами. Це 
стосується і суперництва між законооавчою та виконавчою 
владою, яка, йа жаль, ще має місце. Негвтивно позначається 
на цях процеАх і неповна вязначеяість конституційного роз-
межування повноважень усіх гілок влади, що дісталось нам 
в спадщину. Ми м смо серйозну надію на вирішення цієї 
проблеми за допомогою закону про владу, проект якого оп-
рацьовано в Адиіністрашї' Президента.. Нам всім в Україні не-
обхідно знайтя порозуміння, бо вона не витрумає політичних 
та соціяльннх конфліктів. Будь-яке силове зіткнення навіть 
льокального характеру стане зг)бним для економіки — зни-
щить нашу деішаву. 

Хочу прявіврщти увагу і до того, що питання стабіль-
ностн та безпекя Українн. враховуючи наш промисловий та 
військово-техяічмяй потенціял, є проблемою гльобального 
характрту. В тому зв'язку я дозволю собі звернутися і до 
впляаових кіл української діяспори і проханням бути зваже-
ннмм і оберехиими В оцінках тих чи інших пооій в Україні. Як 
голова держави, я глибоко перекояаянй. що не може бути 
вільаого демокрвгичного суспільства без особливого і дбай-
лмвого ставлеимя владних структур до абережеяня та прн-

особливо важливим і ви маєте, на це підстави. Протягом де-
схтяліть ви зберігаєте в далеких краінях безцінні надбання 
української культури. Українська ментальність, мова, пісня є 
аевід'смними складовими вашого повсякденного жнття. Я 
хочу на нашій зустрічі ще раз з усією силою наголосятн, що 
Іђ)езидент налолегляво і послідовно робитиме все для ВІД-
рооження та розвитку ухраі̀ нськоі духовноспі. Українська 
мова і культура будуть під постійним захистом держави, в 
цьому не мас бути ні в косху сумніву. Разом з тим ми праг-
немо створити належяі умови культурного розвитку прея-
ставннків усіх націй і нароциостсА, які мешкають в )їраІНі, 
ІЦирі і політично неуперецжеяі ЛЮЛІ мають зрозуміти, що це 
єдино можливий шлях до суспільної злагспи та цілісяосііі 
України. 

Важливою складовою становлекня Укравш, як суверен-
ної держави, є утвердження її йі^ароиного авторитету та 
престяжу. В цьому відбуваються глибокі зміни. Україна 
значно нарощує свою активність ў'відносинах з Росією та ія-
шимн країнами СНД, це зона наших.стратегічннх інтересів. 
Ми намагаємося надати міждержавним стосункам з цнмн 
краї'нами все більшого взаємовигідного характеру, б)іпуанія 
їх на принципах рівноправности, дрбросусідстна. взаемоаова-
гн, невтручання у внутрішні справи, пошнрюватн і поітшб-
.пювати економічне співробітництяо. такі прянцшін є запб-

,. рукою цілісяости та суверенности України. Це слід заатн і 
. добре розуміти. І вже шаяса рознпмоться у нашях зв'язках 
, з і західнімн країнамя. Встааовлеяі стосункн особлпого 
паргаврства з Канаяою, ухрнвміька діясоора якеЃ і 

I ма Іќ розмќѓок. Пімйіанивсн мрвщеі'маміўї 

Швидкими кроками 
цабт?каетьсм переповне-
'ний можливостями 
святкування нас, що 
тут, в країні нашого пе-
ребування, вже розпочав-
ся із славним Днем По-
дяки, чи пак ‚Лнем інди-
ќа", і тепер буде тягну 
тися ген аж через Новий 
Рік, понерез наші два РЬ 
два аж по Йордан. 

Кожний мас можли-
вість якось ці повні свя 
точного настрою дні від-
значити з родиною чи 
друзями ще перед тим, як 
у нас розпочнуться балі 
дебютанток та інші 
публічно-танцювальні 
імпрези. 

Отож нагод для то-
вариського спілкування 
можемо мати досить, 
але чи сама нагода вис-
тачає? Чи не треба до 
цього ще відповідного на-
строю і доброго товарис-
тва і тої щирої веселос-
ти, якої не дасть більша 
кількість сконсумованого 
апькоголю, а лише відпо-
відна тепла товариська 
атмосфера, створена 
відповідно підібраними 
людьми? 

Так якось здасться, 
немов тепер починає бра-
кувати саме тих звичай-
них людських ознак спіл-
кування як по одному, 
так по другому боці оке-
ану, хоча причини до того 
дуже різні. Але, пише нам 
повна життя молода 
людина зі Львова у своє-
му останньому листі, як 
уявляє вона собі свята 
та святкові дні, і з eejm-
кою прикрістю ствер-
джує, що молодь не вміє 
вже так весело проводи-
ти товариські зустрічі, 
яќбуЛд раніше. їШие во`-
на, що гумор можна під-
няти лише алькоголем, а 
не так спонтанно і прос-
то з самої радости пере-
бування разом, у гурті, де 
можна посміятися, 
поговорити, поспівати, 
потанцювати чи навіть 
Посперечатися. А поко-
ління й' батьків зі санти-
ментом згадує часи, коли 
товариські зустрічі в ску-
пих, але теплих настро-
єм домашніх приміщен-
нях ішли в парі із різдвя-
ним настроєм і тягнули-
ся цілий цей період аж до 
Йордану. Люди відвідува-
ли себе, кап}тували по-
тайки, а відтак вже від-
верто ходили з вертепом 
і ділилися не дарунками, 
тзв. „дурностійками", як 
це часто буває тут, але 
то були скромні дарунки 
серця, щирости і любови, 
що зігрівали душу. Тепер 
важкі економічні обста-

вини змушують багатьох 
рахувати, скільки коштує 
все, що поставлене із 
харчів та напитків, а ті 
підрахунки з багатьма 
зерами у висліді забира-
ють настрій, що є пер-
шою передумовою присм-
ної чи товариської учти. 

Тут, у пас, де всі ті 
атрибути економічного 
порядку не існують, — 
товариське життя зав-
мирас безповоротно по-
вільною, але певною 
смертю, з інших причин. 
Як їх найкраще окресли-
ти? Може виною тут є 
постійний брак часу, про 
який чується від усіх мо-
лодших віком, що поміж 
працею, родинними обо-
в'язками і віддаллю не 
мають ані охоти, ані си-
ли плекати товариські 
зустрічі? А може бажан-
ня показатися кращим 
від гостей виснажує так, 
що при зустрічі вже не 
стає сил і запалу, щоб 
підсичувати такі това-
риські ватри вогнем весе-
лости, гумору чи цікавої 
розмови. 

Здасться, що останні 
місяці, пересичені гро-
мадськими імпрезами, ві-
дібрали вже до решти 
охоту та сили до плекан-
ня товариського життя, 
яке і так штигулькає від 
кількох років. Забулися 
зустрічі для приємности, 
а не з обов'язку, забулася 
можливість навіть по-
співати чи потанцювати 
у домашньому оточенні, 
затих сміх і цікава роз-
мова, а заступив їх всеці-
ло процес безперестанно-
го жування, адже прий-
шлося на вечерю, а не на 
забався Забулася мож-
Айвість '"літер`атурних 
зустрічей у домашній ат-
мосфері, забулася гіта-
ра, невимушене музику-
вання, забулося під галас 
„pen", що існує ще інакша 
музика, тепер так поки-
нена і забута. 

Виглядає, що това-
риське життя і тут і 
там починає бути щораз 
більше пересічне і вже ли-
ше є частиною історії на-
шої зпорохнявілої куль-
тури і побуту, про що,бу-
дуть розповідати нашим 
внукам, як про байку з 
тисяча і однієї ноні. А 
може треба тепер, перед 
святочним періодам, при-
задуматися над тим, що 
ні щастя, ні здоров'ії, ні 
роки життя не є під на-
шою контролею, бо ними 
завідує Бог, а лише ра-
дість і приємність може-
мо вчинити собі взаємно 
самі ми? 

О-КА 

інтеграції України в європейське співтовариство. Ми не зов-
сім задоволені темпами цій інтеграції, хоча не все залежить 
тільки від нас. Україна є європейською державою і ми наоалі 
будемо приділяти цьому питанню великої уваги. Відбувся 
перелом на краще наших взаємин із міжнарошшми фінан-
совямн інституиіями і перш за все із Міжнарооним валют-
ним фондом та Світовим банком. 

Не можу сьогодні обійти важливої події, яка останніми 
днями жваво обговорюсгься, скажу без перебільшеяяя, 
всім світовим товариством, я маю на увазі історичне рішея-
ня про приєднання України до договору про нерозповска-
ження ядерної зброї. В зв'язку з цим хочу запевнити вас: го-
ловне, що бралось до уваги. — належне забезпечення націо-
нальних інтересів нашої держави. Цей політично розважпИІ 
крок тдтвсрожуЕ всій світовій спільноті добру волю ук-
рійіНсьхого нароцу. як надійного, персобачливого партнера, 
якиЯ сумлінно дотримується СВО'ЇХ зобов'язань, демонструс 
неухнльне прагнення нашої держави зробити свій з 
внесок у справу гльобального скорочення існуючих я 
арсеналів. Не зважаючи на серйозні економічні і 
Украї'на є відкритою для дальшої розбудови укравюько-аме-
риханських відносин у політичній, економічній, наухоао^гех-
нічвій та. ІНШИХ галузях. Це і є метою Mod' держааяоС яізмін 
до ^СА. Ми очікуємо конкретних результатів у двосторонніх 
зустрічах і переговорах. Не будемо приховувати, що ми особ-
лнво ^цікавлені у визнанні України як держави зі статусом 
перехідної економіки. На сучаному етапі це слугуваппіе 
важливим чинником підтримки стратегічного курсу на про-
вааення екоиомічннх реформ, бо хотіли б отримати підтрям-
ку у цмму питанні. 

.. Україна може і буде економічно сильною і проавіта-
ючою, сдняою і непоііі.пьною державою. Не будемо вірмчаія 
у це нашої віри і спільно працюватимемо заради цієї велікої 
меім. -

АЦе раз іцнро ндічяий за цю зустріч, моя дружНна і вся 
ять вам, вашим сім'ям миру і добробуту 

віри у краще майбутнє Ўкра№н. 
.̀Дяяую за увагу! Слава Укравгі! 



СВОБОДА. СУБОГА, 10-го І Т У Д Н Я 1994 р. 

' ^ і . ' БЕЗ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ І КНИ)^КИ 
- НЕ БУДЕ Й УКРАЇНСЬКОЇ ДИТИНИ! 

св. 
МИКОЛАЙ 
ПласптуАомІвку 

в Ню Йорќу 
144 Д р у г а А в е и ю 

в суботу, 17-го грудня 1994 року о год. 2 - ій по поя. 

Небесна канцелярія 
буде відісрита ВІД год. 11-ої ранку 

Станична Старшина та Пііздові 
сердечно запрошують не цю Імпрезу 

усіх діти Ню Йорќу та отлиці. 

Жоокта дшшша моокл лати, 

а MHKOAaeivt 
за мінімальну оплату. 

ПДОБ ЗАХИСПІТИ нааіона.гіьну ва.іюту від фальснфіка-
i4fl. Нарооний банк Югославії, до складу якоУ, п відоио, 
вхіадять тепер тільки Сербія і Чорвогорія, випустнв в обіг 
нові гроші', вартістю S і 10 динарів, вќдрукованих з посяле-
вии способом захисту від підроблень. Нові купюри мають 
флю(Ч)еЬиенгну смухќу. Однак не минуло й трьох місяцш, 
як з'явнляся перші інформації про масові фальшування 
нових югославських грошей. Голова Народного банку 
Драгослав Авбрамовіч спочатку сказав з щюго прмвспу. що. 
мовляв, „фальшнвомонетники підроблють тількя вартісну, 
таерцу вЯ)Ооту, й отже, динар потрапив у добру компанію 
доляѓа і маркн". 

Науяоае ТЬиаристмо їм . ЦАавчамка в Аммрмц і 
запрошує 

членів Л українське громодянстао 

на ДОПОВІДЬ 

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ УКРАЇНСЬКОЇ 
ДЕРЖАВИ З ПОГЛЯДУ ІСТОРИКА 

яку виголосить 
РОМАН ШПОРДЮК — првфесор ІсторІГна 

ГЬрвардськоиу університеті 

що ІІАбуАЄТЬСЯ: 
В суОоту, 17-го грудня 1994р. о год . 5-ій вечорва 

в домі Н І Ш . при 63 Четверта авеню 
іміж 9 і Ю вулишіми в Ню Йорќу 

УППКВА Н Т Ш 

Україна... 
(Закінчення зі опор. 2) 

Розглядаючи у статті 
складні та болючі питання 
сьогочасних відиосин Украї-
нн й діяспори, автор не мав 
наміру критикувати когось, 
чи хвалнтн одну або другу 
сторону. Єдина мета — це 
допомога своїм землякам в 
Україні й на поселеннях кра-
ще розуміти ошш ооного. пе-
реборотн закономірні труд-
нощі на новому етапі в істо-
рії нашої держави і народу. 
Україні потрібна діяспора. 
діяспорі — Україна. 

КАЛИНОВИЙ М І С Т 
Мистшімс . оформп .ння 

' 2 2 0 с т о р . иін .: $ігОО , порто $ТОО 
М м и и и ц І . с т м т у Ню Джер)і зобо-

I 'e t y t е% СТ.ЙТ0.ОГ0 податку 

SVOBOOA B O O K S T O R E 
зо MontgofiMry StrMt 
Jersey City, N.J. 07302 

t 
шв ТЏчшу році жтпт тІлМтшй тій шле у Штііеп m тСВСПЛІТКІЛ 

бл.п. 

НАТАЛІЯ ЄРЕГА 
з дому РУДА 

Джараіа, Н. 
П О Х О Р О Н — в сувогу, IC-fO гр)вџм о гав. Ю-М рамо в цариаі са. 

Н. я . иа цвімтар св. Д у п в Пмяіомбургу, Н.Я. 
ЗаяміммІ в смуту: 

смтра - МИХАЯЛИНА РУДА м Mptfai 
іімміммімім - К А Л И Н А З ьезхліьиик 

— аУТЛСР а родммою 
-ХРМСТМНА 
-оркосолоиит(А 
- ВАРаАМПОЮІРДаіюиу итАвАмпіП 
- ЬОГУСПАИ ВЛАХОЄСЬКІ 
- СЖИ ВПАХОвСаКІ в Поями 

а в ПоямнІ.І№рНІиІ аЗСА. 

) чвс бввмвжного горн ми отрммаяи ввямку кіямсість 
еврмчних особистмх. твявфоиічнмх І яистовних вмямін 

1в В сияі ВСІМ особисто поднкунатм, тому ЦІСЮ 
дорогою складаємо найщирішу подяку усім хто н Єуд^ 
який спосіб етараася уявгшитм нвш біль. 

Св{)двчно дякуємо ВСІМ чявнвм нашої родини, ' 
прмяталям, зиайомим та првдстааникам комбатантемаа 
і громадських оргаиіаацій, які так чися#нно ааяяи 
участь у похоронних відправах. 

Спаціяяьно ВДЯЧНІ достойному консуяааі Вікторові 
Крмжанівському І його дружині Людмилі, що помимо 
аайнятого І дужа обмажаного часу, були а нами в цих 
тяжких для нас хвилинах. 

Особлива подяка всім побратемам дивіаійникам аа 
так числанну участь у похоронних відправах та за 
участь прадстааииків ватараиських оргаиіаацій а 
прапорами, аа аворушливв прощання свого побратима 
Військовим салютом а пож)рониому ааввданні І на 
цвинтарі та аа почесну стійку при домовині в царкві. 

Дякусмо члаивм Виконавчого Комітвту Українського 
Братського Союзу, членам Дирекції УАКРади та членам 
УНДому В Ню Йорќу, що прийшли відпровадити свого 
вірного члена на вічний спочинок. 

Шановн ій В ір і Шумейко спасибі, що замкиуяа саос 
подорожнє бюро В день похорону і уможянвмяа сво їй 
щ{ірим співпрац((нті^ам 6xTN..f і ^ и , ,.... 
... Дорогим членќам вЗ-го Віддіях СУЛ в Нщ Щf^jff!Џ^^ ; 

сердечно дякуємо за слова розряди І морвяьну 
підтримку. 

Всечеснішим отцям: о. ЛаарентісаІ Лавренюкові, о. 
крилошаиинові ПетровіОгіркові протопресвітерові 
Вояодимиров і Бааилевському щиро дякуємо за 
відслуясеиия спільної Панахиди у похоронному 
заведенні Андрат. 

Високопреподобиому о. ігуменові Патрмкієві 
Пащакові, парохові церкви се. Юра. сердечно дякуємо 
за відслуження похоронних відправ в день поюрому за 
поминальну проповідь та за відпровадлсання тіла на 
вічний спочинок на український православний цвинтар 
ев. Андрія в С. Бввнд Бруку, Н.Дж. 

Сердечна подяка усім мормстам під диригвитурою 
маветра Андрія Добряиського, які своїм юровмм 

співом звеличали відправу Панахиди. 
Особлива подяка маестрові А. Добрянському за 

прегарний спів під чвс усіх похоронних відправ. 
ЩІфв подяка за зворушяиві слова прощання I 

спіяьиоти в ЗСА, я із проголошенням нвааявжноі 
України для добра І розвитку громадських установ в 
М(раІнІ І СХІДН ІЙ діяслорі. У поюроиному заведемиі 
прощали: представник до СОН Віктор Батюќ від УХраїни, 
м ф Уняна Дячук від Української Американської 
Координаційної Ради, Осмп-Куба Голинський від 
Гояовмої і Крайової управ 1-ої УД ЎНА, Орвст-ГЬго 
Сяупчинськмй ВІД Станиці Дивіаійників в Н.Й., рад Ігор 
Д іябопі від ОЄ'сднамих Організацій місто Ню Йорќ. 

Над могмлою прощав — иа превеликмй жаль тапер 
вже покійний колега по зброї са. п. Роман Гасцький. На 
трмЯнІ прощали: Іван Ояексин від Укрвіиського 
Брягемого Союзу, д-р Степан Ворох від укрвіиськоі 
гроаеади, Свген Стахів від дирвкцП МфВІнського 
Народного Дому в Н. Й., Людмияв КрижаиІвська — 
дружина геиврвяьмого Комсуна, від yxptf нського 
коисуяту в Н.Й., Земон Ввсилькевич від УАКРади, 
ВІддІя Дітройт. Ояекеаидер Пришляк від СпмицІ 
Дмвіаійників у Гвртфорді, ігор Раковський від 

Спасибі за допис про Романа у .Вістях Коаібатаито' 
ав підписом Романа Гаєцького. 

Ми аворушеиі стнпями, як і появилися про покійного 
Романа в ЛрВІн І у газетож ЛІтврнтурна Україна' від 
Ради Спіяки Письменників №раіни і радакцП гваати та 
.В іст і а MqpalHH', які помістили усі висяовм сяівчуггя та 
ямяаи вдячноетм за п`рацю Романа в Україні, від 
УкреЗисьмоІ Всвсвітиьоі КоординщІйно І Ради, Ради і 
Свнрнторіту Товариства .Мфвіна', від редакцГі гааатм 
.BleTta Мфвіни', Конгресу МфвІНцІв Російської 
ФадврацП І ТЬвариетва .Славутич' та іиимх укрНІнськмх 
тавярмето у Москві, від Товариства МфВІнсьяоТ Куямурм 
КуЄвнІ то ВІД Спінкн Українців Придністров'я. Читімчи 
Тх ми бачимо як багяго пцірих українців авпіаивв Роман 
в М(раіні І як вони зўміни ОЦ ІНИТИ ЙОГО пряцко. 

ИарАйці I ЮрІмИ Штогринви 
нід час поморену, так І по еьогодиішній час. 
подиќв К )р ісв ІШпгриноа1 ,ню " 
ЯОбрвмМні цАяі в пам'ять Романа то аа віаінв 

ПОДЯКА 
д н я 2в-го варасия 1993 року насподіиаио від ійшов у Вічн ість, у повиоееу роа гар і 
громадсько ї праці , наш найдорожчий { иаааЄутн Ій М У Ж . БАТЬКО, БРАТ І ВУЙКО 

РОМАН ДАНИЛЮК 
С Е Р Д Е Ч Н О В Д Я Ч Н І за ВІНКИ І КВІТИ ВІД: 

Генерального Консульства в Ню Йорќу, Головної Мірави 
Братства УД ЎНА, Віри. Антона І працівників Ковбвенюк 
вгенцП, пяветового Куреня о х , приятелів компанії АТДТ 
Куаинів: Оксани І Івана Микитин та дітей: Віри з 
родиною, Роетмка з родиною і Тараса і ДІяни: Романа і 
Люби Мицик та дітей: НаталІЇ і Леда та Марти І Марка. 
ЛідП Крамарчук, родини Винників, Ольги Фостяк, 
Мирослава і ОдарП Т)?ешнеаських. Ярушки, Всеволода 
Онишкевича і Михайла Пюь, Христі Сай, від сестри 
Слави І Ореста, родина Оясарчик, Орвст і Христя 
Двкайяи, приятаяі фірми Conaumer RaporU, приятелі 
ф ірми РгоЄіду, Chrle Аггюпе Д Steve Qalfond, приятелі 

В ПАМ'ЯТЬ ПОКІЙНОП} ЖЕРТВУВАЛИ: 
Й)К'ЬЛУЖБИ БОЖІ: 

отці: о. Ввемяевський Володимир, о . Карась Богдан, о . 

НА С Л У Ж Б И БОЖІ: 

Бачинські А. І М., Бородайко Леся, Вацик ЕвгеиІя, 
ГВсцькІ Роман і Ольга, Голинські Осип І Іиа, гугиевмч 
Роман І Ольга, ѓўменюќ Ярослав, Љют Орест і Ліда, 
Двнмяюк Адріян і Люіза, Даиияюк Надія, Побратими 
ДивШйники в ДІтройті, Ді-Рвств Евгвн і Дарія. 
Дорожинськ і Іван І Ірена. ДоЄарчак Марта. ЖаребеиькІ 
Бощвн І Яросяава. Закревські Андрій І Ліда, Касіян 
иарія. родинн Какіш, Куяик Дарія, Ковалишин Ольга, 
родина Коіжияо , Кочанаш Марія, Крамарчук Богдан і 
Ліда, д-р Крамарчук Іране, Крушвньницька Лідія, 
Куяинич Мирослав І Зеия, ЛевнцькІ Богдан І Ірена, 
Лодаюк Вояодимир, Лоаинський Мирояюб, Манціиські 
Орест і Сяава, ІйемцІнськІ Юрко і Марѓа, Микитии Іван і 
Окваиа, родмнн Мораясс, Мотиль Александер і Марія, 
Наярвгв Ю№імна, ААоваківська Нюня, Оберишин 
Яроснам І ГЬяя, Остоляк Роман, Притоцька Іванка, Прус 
Роман І Оясана, Рак Вояодимир І Аниа. Сениќ Боідан І 
Христя, Сяивоцькі Вояодиаіир і Стефанія, Сяиж 
Володимир І Ьосданна, Стасів Петро і АЬня, Стаеів 
Стефан І Надія, Стахів М. І А., Струк Марія. ЋіханськІ 
Евган і Оясана, д-р ФедорцІв з родиною, Фостяк Богдан 
і Вонодимира, Ха()ина Марія, ЦІапар ірена, Чума ЕвгеиІя, 
Яблонська Анексаіідра, Ярош Евстахій І Марта. 

НА УКМІНСАй(ИЙ КОНСУЛЯТ в НЮ ЙОРЌУ: 

5,100 дон. І 
270 доя. працівникн КонпанП .Consumer Producta': 
2S0 доя. Байняк Роман І Аниа; 
200 дон. Двнинмж Джордж з родиною, Сяивоцькі 

Роман і МарЬі, Љродоцькі Ярослав І Ольга, 
іупивнч Роман І Ояьп, Іаашків Евгои І 

1, Куаик Дарія, Логуш Ероиии, 
МенцІйвькі Ореет І Смава, Мнкмтмя івай І 

Сеиивік Нестар і НІяя, СендИк ТЬодоаій і 

ЮрИ І А вМрАйка. АіАумейко Аитіи і Віра: 
Фостяк Вмяан і Вояодимира; 

Хрмстинаі Ввчмнсмсі Яоама І Варка. 

Абрагам і Хриетина, ГЬсцькі Роман і 
Ояьга, ІЬяі.бІг ЮяІни І Іфумя. ЉнииськІ 

ДуЄик Ояьгв, К п и с Боѓдай і Ліда, 
Кравченюк Стефаи І Дарія, 

ч Ю . І О., 
МаиЦІнеиіІ Юрій І АУА^то, й в и п т н 
Ростиќ І Джінв. Уиааневи і Пааио 
ЛюЄа. Нійцик Орест і 
Роами І Люба, Ничвй 
Ояаиоамявр А Д 
Люва , прус Роман І 
А А . . ' 

Всеволод І Ліда, Сениќ Ігор І Дарія. 
ТйхаиськІ Евгеи і Оксана. Томоруг 
Ярослав І Марійка Цьолко Маріян І 
Надія; 

по зо дол. Галів Микола і Зірка, Піют Орест І ЛІда. 
ЖаребецькІ Богдан І Ярослава. 
Крумшин Люба. Леськів Александер І 
Дарія; 

по 25 дол. Геиза Дарія, Зазуяя Теодозій І Оля, д-р 
Зслик М. Коюрин Роман І Ольга, 
Крумшин Соня, Кушнір Юрій і Христя, 
Левицькі Богдан І Ірина; 
МиськІв Вояодимир і Оксвиа. 
Оберишин Ярослев і Галина. Пастеривк 
Юрій І Оля, ПолчІ ГерІ І Розалія, 
Рвковські Роман І Люба, Рубель 
Ярослава. Савчук Богдан і Надія, 
Фалько АНИгояІй, Чврвояян Ярослав І 
Катруся, Чорний Микола і Стефа, 
Шмігель Мирослав і Надя; 

по 20 дол. Горбачевські Андрій і Дарія, Дигдало 
Вояодимир і 3 . Книш Михайлина. 
Лопатмнські Олег і Оксана, Надраѓв 
Юстииа. Процмк Володимир. Шуст 
Марійка. Яскір Іван І Віра; 

15 дол. ТомвшевгькІ Михайло І Оксана; 

Разом Ю.720.00 доя. 

НА ФОНД ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ при УКРАЇНСЬКІЙ 
АМЕРИКАНСЬКІЙ КООРДИНАЦІЙНІЙ М Д І : 

125 дол. Крамарчук Богдан І Ліда з родиною; 
по КЮдоя. МенцІнські Орест і Святослава. Ярош 

Евстахій і Марта. УАКРада - Відділ 
Баффало, Пастушемко М.; 

по 50 доя. .Адасько ', Борііовські Роман І Марійка, 
Пвадяк ігор і Наталка, Гой Петро і Леся, 
Дамчук Анна. Ді-Реста Евѓен І Дарія. 
Дячук В. І Иіяна. Закревські Андрій І 
Ліда, Косович Дмитро і Стефанія, 
Олесницький ЮІрІй, Пвстушенао 
Ярослав І Надя, д-р СамОгуяка Теодозій 
І Дарія, Ссрант Іван І Стафанія. Стахіа 
Евстахій і Мерія, ТМквмські Евгеи І 

40 дол. Костирка Роман І Ярослава. Ліщинські 

зо доя. Палій Я К І В І Марійка; 
25 доя, Ввсилькевич Земовій і Меі 

Д., Котляр Андрій, Котляр Мярко, 
Котияр Тарас, д-р Крамарчук Ірена, 
Мичковські Мирослав і Люба. 
НаяроцькІ Юрій і Христя, Никифорук 
Василь І Зеия, Фіцаяович Лідія, д-ри 
АААебуичвки Богдвн І Стефвиія, Шумель 
Соня; 

20 дол. ДравницькІ Т. І Д . . Процик Володимир, 
Сниж Е^яодммир І Ьмдвиив. 

и 1.7И5.00 доя. 

НА . В І С Т І КОМБАГАНТА-: 

Гончаренко Юрій І Марія; 
. .Адасько', ГаєцькІ Ромен І Ольгв, 

Пмтейко Нирон І Ольга, Закревські 
І,ІВ4 Н І Л 

КІршак 
і ЗеиомІя. Логуш Орест. д-р Пвнчук 
Яросяав і Яросяава. д-р Сілецький 
Богдан І ЛюЄа, Фереіщевич Юрій і 
Хриетина, ЧвйкІвськІ Ьспт І Ірина; 

40 доя. в іиюпин ТВрве І Даан; 
по зо доя. Півтківський Вояодимир, Сокольські 

и і Д 
нБо ідая І Філя, Канќюк Aprw 

Богдвн і Љяииа, Кобрии Аганас І 
Каіруся, К о б р ш Роман і Ояьгв, Лн-
Роаі БіМІбвра, Лауні Ствфаи і Аниа, 

стяяій І Соня, Мопвіь 
р І І І Ч Я я . Л о н ч М П р і і 

по 20 доя. Букачевські Яросяав і Яросяава, 

НА Б Р А Т С Т В О J b P G A M - H a ' : 

по so дол. родима Бідяк. Дармограй АмйрАЙ і 
Раджіна, Мммик Ірена, Яг9 Иммпі НадАм; 

по 25 доя. Грабам Аняв, в(вааиівські Орвст І 
Сузамма, Mate Марія а родміівіп, Фоспи( 
Олег і Катрина, Фияииович М . і С ; 

НА КМС804йОГМЛЯНСЬКЕ ТОВАРИСТВО: 
(зібрав д-р Андрій Ќмета 

. ИАбдоя, . А й м м М и н к А'.. 
‚бОдрд ,JuBH , ipMM iHnip 

НА ФОНД С У С П І Л Ь Н О Ї СЛУЖБИ УКМІНІД ІВ И 
- Ф І Л І Я ТОРОНТО: 

по 50 доя. Венгриноаеьні Я р о с т м І Віра, 

по 35доі 

НА ПРЕСОВИЙ ФОНД .HAUAE ЖИТТЯ- : 

по 50дол . 83 ВІДДІЛСУА. Ратич Іваина 
25 дол. ГЬруо-Мартюк Марія 

по 10 доя. IteKo Нсталія, Дуііа Наталія. Ро 

НА УКРАЇНСЬКІ С Т У Д І Ї ПРИ ГАРВАРДІ: 

ІОО дон. Станьаівх Заиовій і Оясм 
25дон . ДужАЯроснам і Оньгв. 

Рааом _ _ _ _ _ _ ^ 

НА БУДОВУ ПАМ'ЯТНИКА СІЧОВОМУ СТРІЛЕЦТВУ н 

НА ДИВІЗАЙНИЙ МУЗЕЙ у ЛЬВОВІ: 

ЮО доя. Сяава Мвицінська. 

НА УКРАЇНСЬКИЙ МУЗЕЙ в НЮ ЙОРКУ: 

А ФОНД ЧОРНОБИЛЯ: 



СВОБОДА, СУБОТА, 10-го ГРУДНЯ 1994 р. 

шлжлмші листи, гроші 
до рук адресата 

а тамож побутоау 
тсхиіку, ятячі коляскм. 
траггорт І фериерсису 

техніку, аѓга 

ДіМ)НІГЬ іа беіплітким І 

1-800-265-7189 
MмM4^afp^ty, 120 Runnynwd. Rd . Tonxte, Олі. МЄЄ 2Y3 Cviada 

TeJ.: (416) 761-8105 
плм'ятлйТЕ. ЯК ПОСИЛАТИ, ТО чвпо шст-КАгалтиі 

Проект.. 
{Закінчення зі стор. І) 

Згідно з повідомленням 
УНІАР, Генеральна прокура-
тура підготувала список із 
395-ох депутатів Рад різних 
рівнів, які від правосуддя 
захистив статус депутатської 
иеаоторканостн. Тому голо-
ва Комісії боротьби зі зло-
чинністю Григорій Омель-
чснко та депутати від УТП, 
Руху та інших демократич-
них фракцій виступають за 
скасування статусу депута 
тськоі недоторканости. 

ПАКУНКИ 
У К Р А Ї Н И 7; 

І тлкоін РОСІЇ (тся ттроптйська частнма) 
БІЛОРУСІЇ. МОЛДОВИ І ПРИБАЛТИКИ 

з достлвоіо ло хжти 

300 PARKER AVE. 
MAPUEWOOD, N.J. 07040 

Т Е Л . : ( 2 0 1 ) 7 6 3 - 8 7 7 8 1 

Pick up Service 

$0.997іь 

ікати А Л И Х А Й Л А 
у YOeCERS по маторкі 
2:00 до 5:30 по пол. 

Тм.: (Т14) УЄУ-УТОІ 

Український Народний Дім 
280 Avenue Е., Воуоппв, New Jersey 

запрошує вас на 

НОВОРІЧНУ ЗАБАВУ 
в суботу ЗІ -ѓо груАня 1994 року 

о 9-ій ѓод. вечоре 

тост ЗІ шампанським 
шапки-тарахквльці-буфет 

10 осіб за столом дістають горілку 

А жертвам Чорнобиля немає кінця 

L 
музика „ЖУРАВЛІ" 

Вступ - $ЗО, іиолодь - $15 
Квитки при дверях не продаються 
На замовлення тел: 201-823-1242 

POLISH AGENCY WAWEL WAWEL TRAVEL II 
161 MarkBt Stmi 743 Edear Roid 
Рішіс . H J . 07065 ЕІігіІиОі, NJ. 072._ 
ТЙ.: (20U 778-7535 Tel.: (9081 355 2373 TiL: (9081 вЮІ?ЗО 

ПАЧКИ в УКРАЇНУ 
з ДОСТДВОЮ 4-6 тижиім, 
ДО Д О М У мін. 15 фунтів 

по $0.99 за фунт 
Пропонуеіио дешев і квитки в Укрміну і 

Висиляйте пачки U.P S — $0.95 за фунт 
УВАГА! 

Р.лІгійні товаристм та органІмцП, які .исмімють а Украіиу 
більшу КІЛЬКІСТЬ томріа дасмо г 

Д-р L Пельц з довечною. 
.Українська Кредитова 

Кооператива в Бостоні ін-
формує про трагічну долю 
ще оиної жертви ядерної ка-
тастрофи в Чорнобилі, що 
шукає конечної для життя 
лікарської помочі в ЗСА. 

Тим разом ідеться про 
зовсім молооу особу, 29-літ-
ню лікарку з ІСиєва д-р Іри-
ну-Оксану Пельц, чоловік 
якої також лікар. Показуєть-
ся, що наслідком радіяції у 
д-р Ірини Пельц розвинувся 
злосливий формою рак щи-
товидної залози. Операція, 
яку вона мусіла негайно піс-
ля діягнози зробити в Києві, 
не усунула залози і стан ї'ї 
здоров'я погіршується. 

Рооина хворої поробила 
усі заходи, щоб д-р І. Пельц 
могла приі'хатн до Бостону, 
де можуть перевести склад-
ну операцію і тим врятувати 
життя молоцої надійної лю-

дннн. Лікарня В Бостоні ви-
магає ОЕшак початкової кав-
ції у висоті 10,000 дол. 

Українська кредитівка у 
Бостоні розпочала негайну 
акцію для збірки потрібних 
фондів та зложила на ту 
ціль 1,000 дол. за ініціяти-
вою голови Дирекції д-ра 
Івана Дідюка. Він теж звер-
тається з гарячим закликом 
до людей доброї волі в зел , 
щоб допомогли врятувати 
життя молодої жертви ка-
тастрофи в Чорнобильі, яка 
поповнює безконечну чергу 
тих невинно потерпілих, в 
надії, що найдуться серед ук-
раїнської спільноти люди, 
які схочуть допомогти вря-
тувати ще молоде життя, по-
даємо адресу на яку можна 
складати пожертви: Ukrai-
nian Fraternal Federal Credit 
Union, Acct. No 764, P. O. Box 
185, Boston, Mass. 02132. 

Д-р P. Мороз... 
(Закінчення зі стор. J) 

Вірний своїм життєвим 
прннципам, що без діл слова 
є мертві, знаючи добре, що 
Український Гарвард займає 
особливе місце серед україн-
ських наукових установ та 
що в Гарварді ставлять наго-
лос на вишкіл нового поко-
ління науковців, нових кадр 
так дуже потрібних для дер-
жавного будівництва Україні 
д-р Роман Мороз пожертву-
вав на Фонд Катсцір Україно-
знавства в Гарварді 1(Х),000 
дол. Цей княжий дар це по-
важннй вклад, що буде по-
мічним Катедрі Україно-
знавства у проведенні залля-
нованих корисних акцій, а 
ім'я донора, д-ра Р. Мороза, 
займе почесне місце в цій на-
уковій установі як її' великий 
меценат і добродій. 

Д-р Р. Мороз є автором 
кількох наукових праць і 
інформативних стаѓтей. Ва-
жливо відзначити, що д-р 
Мороз свою професію вва-
жає не тільки джерелом 

прожитку, але передусім як 
благородну місію несення 
лікарської помочі потре-
буючим. Такою завжди була 
і такою залишилася й досі 
життєва девіза д-ра Р. Мо-
роза. Найкращим того дока-
зом, що ще й тепер, вже на 
емеритурі, подає обмежену і 
дарову лікарську поміч ук-
раїнським мешканцям ІСер-
гонксону і околиці та гостям 
Союзівкн. 

Українська громада мо-
же бути горда, маючи у себе 
такого філантропа і добро-
дія. Тож вказуючи на цей 
благородний чин іншим, як 
приклад гідний для наслі-
дування, сердечно гратулкь 
ємо д-рові Р. Морозові. Не 
можна краще виявити своїх 
почувань і любови до свого 
народу, спільноти і його 
культурних надбай. 

В травні 1994 року міс-
цева громада, а головно 
мешканці „Золотої Осеш" і 
члени „Бесіди", її засновника 
і голови д-ра Р. Мороза, вша-
нувалн його урочистим бен-
кетом з иагоои його 90-річчя 
з дня народження. 

Пртймавмо Влше замовлення на ноттвшўанняг 

УКРАЇНСЬКА ПОВСТАНЧА АРІИІЯ, 
1943-49. Довідник 

Нью-Йорк: Пролог, 1994,199 стор.; схеми, карти, ілюстр. 
Ціна до 12 лкл-ого 1993:12 дол., віуіі-ом.-Д^ дол ярів. 

У пртці енфвхлосіедкчнви варке історП ярмЯ, непов-
ннЯ ресстр 1.8 тне. псеадояімів П команлнрів; гасла-
бЮграфП ІЗОахтнвинх на Україні керіаншсів ОУН. YIU 
таУГВР 

Замовляти (ласкаво просимо-лише в І№РіиісЦї: 
PROUX;7PROLOH 
140 -142 S E C O N D A V E $НЃЃЕ 401 
N E W Y O R K NY 10003 .4364 

Достоап 

Шановні Секретарі 
та 

Організатори УНСі 

Члвнськв кампамія 1994 року кіичвггься з ЗО-им 
грудня . Тому аплікацП нових член ів прийматиме Г о -
повна Каиивлярія тільки до ЗО-го грудня 1994 року. 

Доклнйіть ВСІХ старамь, щоб викомвти сво ї квоти 
та вмслатм аллікачП ячвсио , іиоб вомм діАмтм до 
Головно( КаииалярП не піаміше, як ЗОго грудня 1994 
року . 

ГОЛОВНА КАНЦЕЛЯРІЯ УНС 

ОНс OS. Savings Bonds. О С І 
liem М уош` ЬшЬ. and Ьс ш гс 

to мЬ for а gih сеЛІПсаіе. 

^SWKT^UL-BONDS ^ 

МАЄМО НА СКЛАДІ КНИЖКУ 
ЯРОСЛАВ ХОРОСПЛЬ 

РОМАН Ќ о с т ю к 
СПОРЃОВЕ 

ТОВАРИСТВО 
,,УКРАША'`Г ТОРОНТО 

(У 35-річчя) 
Накладом Спортового Тоаа-

р и с т м „Украіна', Торонто. 1983 
з друкарні Видавництм „Київ". 

сторін 427, ціна $20.00. 
Ммлсамці. стейту Ню Дя.рзі іово-

і'юуе е% продежного податку. 

SVOBODA BOOK STORE 
ЗО Montsomery StrMl 
Jeraey Ctty, N J 07308 

ФУИДАиіЯ 
УКРАГНС:ЬКОГОІ 

вільного 
УНІВЕРСИТЕТУ 

І З А С П У Г О В У Є НА В А Ш У 
В С Е Б І Ч Н У П І Д Т Р И М К У 

UkraMan Free UntvwaHy 

26 Firvt Avenue 
4̂̂ w York, NY Ю009 
Tel.: (212) 473.3660 

H A Р І З Д В H H I CBHTA: К У Т Я , 
МАК, ГРИБИ, СВЯТОЧНІ КАР-
точки , коляди (касел(и. іим-
тімш). ВИСИЛАСИО поштою 

^ ПРАЦЯ Џ 

ПОШУКУЮ 
жінку до домашньої праці. 
Нічліг і харчування включе-
но. 6 днів на тиждень. Про-
шу толефонувати доЗчЯпо 
пол. (BOB) вВ8-1822 

Г Р І З Н Е ^ 

UKRAINIAN SINGLES 
NEWSLETTER 

Serving иі(гаіліап singles of all 
ages throughout the United 

SUtes and Canada. 
For intormation send a self-
addressed stamped envelope 

В FUNERAL DIRECTORS В 

аВМКО rUNKBAL HOMR 
2lS4l5SodHo(dAMnuo 

BiMldyn.N.Y. 11211 

H X M P 8 R A D FUNKRAL-

wnialeBd,K.Y. 11860 
1-61МЙ1-74Ю 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УІСРАІІІСЬКЯЙ 

ПОГРЕБНИК 
ЗеИмвсться і и и о в о а в і і 
в e R O N X , ^ O O l E L Y N , 

NEW YORK ІОКОЛИЦЯХ 
ЛЎіс НАЙҐІЮ - дфмсуер 

Реднша ДМИТРИЌ 

Peter Jarema 
129 EAST 7tAi STREET 
NEW YORK, N.Y.10e09 

(212)674-2568 

LYTWYNALYTWYN 
UtOMNlAN 

FUNERAL IMRKCTORS 
AIROONDrnONED 

Обоппі Щ П Ч I Ч В С Н А 
ОтВіггИмаАгаАяаНвМа 

_ АядічЛшп la New Jtnqb-^ 

UNKM nmBRAL MOMB 

nM0N,NJ.em3 


